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XCVII. 

TORNATA DI DOMENICA 7 GIUGNO 1891 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHÉRI. 

I N D I C E . 

Presidente annunzia che la Giunta delle elezioni ha ri-
conosciuto non contestabili le elezioni del 1° collegio 
di Bergamo nella persona del deputato LOCHIS, e del 
1° collegio di Napoli nelle persone dei deputati A F A N 
D E RIVERA e PASQUALE BILLI. Li dichiara quindi 
eletti salvo casi di incompatibilità preesistenti. 

NICOTERA, ministro dell'interno, risponde ad una in-
terrogazione del deputato MANISCALCHI circa un ter-
remoto accaduto a Verona e luoghi circonvicini. 

Giuramento dei deputati A F A N D E RIVERA e LOCHIS. 
Seguito della discussione del bilancio del Ministero 

della marineria. 
P A I S - S E R R A , relatore, PANSINI, D E SAINT-BON, mi-

nistro della marineria, PLACIDO, VISCHI, CAVAL-
LETTO, MENOTTI, ELIA, CLEMENTINI, D ' A T A L A -
VALVA e RUGGIERI prendono parte alla discus-
sione. 

Discussione del bilancio del Ministero di agricoltura e 
commercio. 

PONTI, PERRONE DI SAN MARTINO, JANNUZZI, P A N -
TANO, CUCCHI L . e V A L L E prendono parte alla 
discussione. 

TITTONI presenta la relazione sul disegno di legge per 
provvedimenti ferroviari per la città di Roma. 

Comunicansi domande d'interrogazione. 
Dichiarazioni del ministro di agricoltura e commercio 

al deputato ADAMI riguardo alla presentazione d'un 
disegno di legge sulla caccia. 

La seduta comincia alle 2,20 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, dà let tura del pro-

cesso verbale della precedente seduta pomeridiana 
che è approvato. 

Congedi. 
Presidente. L'onorevole Gentili chiede, per mo-

tivi di famiglia, un congedo di giorni 8. 
(E conceduto). 

m 

Verificazione dei poteri. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifica-
zione di poteri. 

La Giunta per le elezioni ha trasmesso il se-
guente verbale: 

a La Giunta delle elezioni nella tornata d'oggi 
ha verificato non essere contestabili le elezioni 
seguenti, e concorrendo negli eletti le qualità ri-
chieste dallo Statuto e dalla legge elettorale, ha 
dichiarato valide le elezioni medesime. „ 

u I collegio di Bergamo, conte Carlo Lochis. 
u I collegio di Napoli, Pasquale Billi, Achille 

Afan De Rivera. „ 
Do atto all' onorevole Giunta della presenta-

zione di questi verbali e, salvo i casi d'incom-
patibilità preesistenti e non conosciute sino a 
questo momento, dichiaro convalidate le elezioni 
del I collegio di Bergamo nella persona dell'ono-
revole conte Carlo Lochis e del I collegio di Na-
poli nelle persone degli onorevoli Pasquale Billi 
e Achille Afan De Rivera. 

Interrogazioni. 

Presidente. Onorevole ministro dell' interno, è 
stata presentata la seguente interrogazione che 
ritengo abbia carattere d'urgenza. 

" Il sottoscritto chiede al ministro dall'interno 
quali informazioDi ha ricevuto sul disastro ca-
gionato dal terremoto. 

" Miniscalchi. „ 

L'onorevole ministro, in via d'urgenza, intende 
rispondere subito? 


